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令和４年９月教育委員会定例会会議録 

 

１ 期  日  令和４年９月２７日（火）  開会 午後３時３０分 

                      閉会 午後４時２５分 

 

２ 場  所  旭市役所３階政策決定室 

 

３ 出席委員  諸持 耕太郎（教育長） 

鏑木 俊一（教育長職務代理者） 

鈴木 典男 

冨山  理 

平野 勝久 

 

４ 出席職員   

教 育 総 務 課 長  向後  稔 

学校教育指導室長  齊藤  実 

生 涯 学 習 課 長  伊藤 弘行 

体 育 振 興 課 長  金杉 高春 

教育総務課副課長  江ヶ嵜 基道 

生涯学習課副課長  加瀬 美智子 

生涯学習課副課長  飯嶋 一男 

体育振興課副課長  遠藤 敏晴 

教育総務課総務班副主幹  宮内 和美 

 

５ 教育長開会宣言 

 

６ 教育長挨拶 

 ・９月も早いものであと数日となりましたけれども、昔から暑さ寒さも彼岸ま

でと言われております。 秋の彼岸が終わりまして、だいぶ秋も深まりつつあ

るように思います。今日は若干暑い感じがいたします。 

・さて、学校のほうは二学期が始まり、心配されているコロナ対応も何とか８月

より収まり、各学校とも引き続き注意しながら、通常の授業や、運動会、修学

旅行などを進めていただいております。特に運動会では、学校規模に応じて種

目の工夫や参観者の人数の配慮等行っているようです。先週、３校中学校の運

動会が行われまして、まだあと何校か運動会が残っております。 

・それから本庁舎の状況ですが、９月１０日の土曜日に、初めて本庁舎になって
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からここを会場に、全職員が参加のもと防災・消防訓練が行われました。 新

庁舎になって初めての実施で、職員それぞれの持ち場、持ち場でしっかりと取

り組み、有意義な訓練だったというように感じました。また、各学校や公共施

設においても、今後いざという時の備えを改めて再認識する機会になればと考

えております。  

・本日は 1件の議案が上程されておりますので、よろしくご審議のほどお願いい 

たします。 

 

７ 会議録署名委員の指名  冨山 理委員 平野 勝久委員  

 

８ 教育委員会報告 

・資料により委員会報告及び行事予定を説明する。 

 

９ 議案 

議案第１４号 旭市図書館規則の一部を改正する規則の制定について 

 

【教育長】 

・議案第１４号を議題とする。 

・提案理由を求める。 

 

【生涯学習課長】 

 ・議案第１４号について提案理由を説明する。 

 

議案第１４号 旭市図書館の一部を改正する規則の制定について 

 

《質疑》 

【委員】 

 ・東部図書館に合わせてということですが、第４条はそうじゃないかなと思っ 

たのですが、第１１条も同じ理由なのでしょうか。特に必要と認めたときとい 

うのは、東部図書館に合わせて期間、冊数を決める、それとも別のことなので 

しょうか。 

・細かい話になりますが、第４条第２項は館長が特に必要と認めたときとなっ 

ていますが、第１１条は館長が必要と認めたときとなっています。何か違い 

があるのでしょうか。特に、となっているものと二通り一緒に出ているので、

気がついたのでお伺いします。 

・もう１つ聞いておきたいのは、東部図書館と一緒になりました。市民の評判

はどうなのでしょうか。多分評判はいいかと思いますが、わかる範囲で聞か

せてください。 
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【生涯学習課長】 

 ・最初に、第４条第２項の改正の中で、特に必要と認めたときの特にの表現の 

しかたですが、例えば、第１項第３号で、館内整理日として毎月第三金曜日を 

休館日と規定しています。東部図書館も休館として規定はしていますが、その 

なかで東部図書館は利用者が多い 7月、８月、９月は蔵書点検を行うこととし 

ており、休館になっても館長が認めれば開館できる規定を定めているというこ 

とがありまして、この部分だけ特にという表現を使っております。 

・第１１条第１項の改正ですが、例えば、夏休み期間中の読書感想文に指定され 

ている課題図書、規定では２週間以内の貸出しになっていますが、予約が多い 

ことから、1人 1冊１週間の利用をお願いしているところであります。 

それは以前から運用でお願いしていました。今回、新たに館長が必要と認めた 

ときは期間と冊数を別に指定する規定を追加するものでございます。 

参考までに、課題図書は区分けがありまして、小学校低学年１、２年生、中学 

年３、４年生、高学年５、６年生ということで、課題図書と自由図書に区分さ 

れています。中学校の方も同じく分かれていまして、図書館としては、小学生 

の部は４冊、中学生の部は６冊が課題図書になっています。図書館では、その 

課題図書を３冊ずつ購入しています。各学校ではだいたい１冊ずつの購入で、 

図書館の方に利用者が集中するという状況になっています。 

・次に、市民からの評判ということですが、利用状況でお答えさせていただきま 

す。令和３年７月１０日から令和４年の７月９日までの貸出し冊数は９６，１ 

０６冊で、前年の令和２年７月１０日からの１年間と比較しますと３１，４９ 

６冊ほど貸出し冊数が伸びておりまして、４８．７％の増というような状況と 

なっております。また、利用者カードの新規登録者数についても同じ期間で比 

較いたしますと、５５１人増ということで、１，１７８人が新規登録されてお 

り、８７．９％の増ということで利用状況はかなり良いものと思われます。利 

用者からは、図書館の広さもあり利用しやすくなったという意見が多数でござ 

います。 

 

【委員】 

 ・県の方の貸出しは、延長がネットでできるのですが、市の方はできないので 

しょうか。読んでいないのに２週間で返却しないといけないことが何度かあっ 

たので、ネットで延長ができたらいいと思いました。検討ができるのであれば 

そうしていただきたいと思います。 

・２週間で返却されない書籍とはけっこうあるのでしょうか。 

 

 【生涯学習課長】 

・２週間で返却されない図書ということですが、詳細はわかりませんが、数は 

少ないと思います。２週間で返却ができない場合は、次の貸出し予約がない 

ときは２週間まで電話で延長ができるようにはなっております。 
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ネットでの延長については、今のところできませんが、検討してまいりたい 

と思います。 

 

 ・議案第１４号については、全会一致で可決する。 

 

１０ その他 

【教育総務課長】 

・「給食だより」を配布する。 

・「かけはし」を配布する。 

・総合教育会議について報告する。 

 

【学校教育指導室長】 

 ・教育活動の現況報告について報告する。 

① 新型コロナウイルス感染症関連 

② ＩＣＴ教育関連について 

 

【生涯学習課長】 

 ・「熊野神社神幸祭」について報告する。 

 

【体育振興課】 

 ・「あさひスポーツフェスティバル 2022」について報告する。 

 ・「ぽるぽろ」について報告する。 

 ・「旭市飯岡しおさいマラソン大会」について報告する。 

 

《質疑》 

【委員】 

・総合教育会議の件ですが、これは毎年協議議題を出すのですか。協議事項提 

案書の議題を見ると、かなりの数があるなか取り上げられるのは２件。それ

なのに毎年議題を出すのはどうなのでしょうか。去年の議題の中から先に取

り上げてもらうかたちで、今年も新たに提出しなければならないのでしょう

か。 

 

【教育総務課長】 

  ・昨年度委員の皆様と各課から提案した議題がありますので、それ以外の新た 

な議題があれば追加で出していただくということでいかがでしょうか。  

 

 【委員】 

  ・テトラポットの写真を非常に興味深く見せていただきました。今後記録と 

して残しておく必要があるのでないかなと感じました。 
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２５日のぽるぽろ実施できなくて残念だったように思います。 

海岸に行った時に、国際ボランティア学生協会という団体が海岸清掃をし 

ていたのですが、この団体は、毎年九十九里浜の掃除をしており、ホーム 

ページには、九十九里浜は観光客が残したごみ、海外からの漂流ごみ等の 

影響による環境汚染が深刻化していると、それによって生態系の破壊や観 

光への影響なども懸念されているというようなことを書いてあったのです 

が、私は、観光客だけではないと思います。この日ごみの量が多く予定よ 

り遅くなってしまい、このあと別の場所に移動する予定が変わったという 

ことを聞いて、ちょっとショックを受けました。ごみゼロもまた始まると 

思いますが、考えていかなければいけないと思いました。 

・千葉県の北東部で、空き巣の数が非常に増大しているというようなことが 

新聞に出ていたのですが、旭市もかなり増えているということで、これに 

よって、以前より巡回するパトカーをかなり見かけるようになった。各家 

もそうですが、施設あるいは学校の方も、管理、注意をしていくというこ 

とが必要じゃないかなという気がします。今、何が起こるかわからないよ 

うな状態ですので、それに伴って、南房総市でネットワーク、学校関係が 

サイバー攻撃されたということが出ていました。これは、かなり注意して 

いかなければいけないということで、南房総市の市長も、新たなセキュリ 

ティ体制を作っていくということが載っていました。今までは、病院とか 

企業へのサイバー攻撃があって、身代金というかたちが多かったと思うの 

ですが、学校関係に出てくるというのは今までほとんどなかったのです。 

だから思いがけない、こういったサイバー攻撃が出てくるので、かなり注 

意していかなければいけないのではないかというように思いました。記事 

の中に書いてあったのは、ほとんど修復は不可能だ、どこから攻撃された 

というのはわかるけれども、今まで残しておいた教育活動、いろいろなこ 

とが閲覧できない状態になっているということなので、働き方改革をやっ 

ている中で、さらにそういうことで仕事が増えていってしまうのではない 

かという気がします。対応もいろいろあると思いますが、かなり厳密にや 

っていかないと大きな痛手を受けるのではないかと感じました。 

 

 【体育振興課長】 

    ・２５日のぽるぽろは、次回の開催に向けてしっかり準備していきたいと思 

います。 

    ・海岸のごみが多いということでした。海岸清掃については、環境課が担当 

しているのですが、海岸清掃をしている団体は、地元であったり、サーフ 

ァーであったり、また企業、個人だったり、いろんな団体で清掃はしてい 

るということでお聞きしています。ぽるぽろの協議会に環境課の職員が入 

っていますので、申し伝えておきたいと思います。 

県が行っているテトラの関係も、引き続き気をつけて経過も見ていきたい 
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と思いますのでよろしくお願いいたします 

 

【教育長】 

 ・南房総市で学校の情報が脅かされたとかなり大きく報道されましたが、１０ 

月にまた校長会議もありますので、常にそういう関心を持ってチェックする 

よう注意喚起をお願いしたいと思います。 

 

【教育総務課長】 

・南房総市のサイバー攻撃の件で、新聞報道によりますと、学校、企業、病院 

に無差別にシステムの脆弱性を突いてくるということで、攻撃を受けている 

ということでございます。旭市の校務システムについても、フィルタリング 

ソフトやウイルス対策ソフトなどいろいろ入れてありまして、そういったと 

ころの攻撃を防ぐよう対応していますが、いろんなシステムがありますので、 

システムの更新に努めてまいりたいと思っております。 

 

【委員】 

   ・しおさいマラソンの件で、飲食禁止となっておりますが、ゴールした後の給 

水とかハーフの選手の給水などはどうなっているのでしょうか。 

 

【体育振興課長】 

・給水は大事な部分ですので、これまで通り実施いたします。ゴール後も準備

しておきます。 

例年、豚汁やおしるこなどの無料配布をしていたのですが、こちらについて

は実施しないこととなります。 

よろしくお願いいたします。 

  

【教育長】 

   ・次回の教育委員会定例会は、１０月１４日（金）午後３時３０分に開会す

ることに決定する。 

 

１１ 教育長閉会宣言 

 

 


